

中国平安拓展资产管理业务

富通股价回升不影响利润

□本报记者 杜雅文

5月11日,中国平安举行了2008年度业绩暨今年一季度业绩网上说明会。中国平安董秘姚军表示,目前平安无计划按季度分红,富通近期股价回升并不影响利润表。他同时透露,平安发展战略的第二阶段已经起步。

去年年底,平安已经对富通投资计提了227.9亿元减值准备,该计提相当于富通0.93欧元/股的股价。5月8日,富通的股价为2.4欧元。姚军表示,按照会计准则,可供出售的权益投资的资产减值不能通过损益转回,因此富通股价回升不影响利润表,但计入股东权益。

保费继续快速增长

5月11日,中国平安还公布了今年前四个月累计原保险保费收入。平安人寿、平安产险、平安健康及平安养老保险收入分别为501.5亿元、119.5亿元、3900万元及人民币4.8亿元,平安人寿及平安产险同比分别增长43%、21%。

但部分投资者对平安大力发展银保业务致使保费收入增速快表示担忧。对此,中国平安董秘姚军表示



本报资料图片

示,今年一季度,平安银保业务出现了高增长与去年基数较低有很大关系;银保业务将是平安重要的增长力量,公司会适当发展银保业务,也仍会致力于发展盈利性较好的个险长期期缴业务。总之,平安“不会牺牲盈利能力来扩张业务”。

但有投资者认为,中国平安万能险结算利率高于同业水平有“赔本赚吆喝”之嫌。姚军称,今年以来平安万能险的结算利率有所下调,个险产品结算利率已从5.25%下调到了4.75%,银保产品从5.25%下降到4.25%。他表示,整体投资收益仍然可以支持目前的结算利率。

实施第二阶段发展战略

中国平安今年一季报归属母公司的净利润为16.35亿元,同比下降66.36%。净利润大幅下降主要由两个因素造成,一是公司提取的保险责任准备金同比增加143.76%,二是公司业务及管理费同比增加10.2%。

有投资者指出,提取的保险责任准备金大幅增长是否存在隐瞒利润之嫌。对此,董秘姚军表示,一季度准备金大幅增加主要有两方面的原因:寿险业务保费收入增加使得准备金变动净额增加;投资资产市价增加导致分红特储和投资责任准备金变动净额增加。

交流会上,董秘姚军还向投资者透露,短期内,公司仍以产、寿险业务为主体;中期,银行和资产管理将成为新的利润增长点;长期,以消费信贷、企业年金、新型健康险、新渠道和第三方资产管理为新利润增长点。他说,平安发展战略的第二阶段已经起步。

目前,平安与新加坡大华银行筹建的合资基金公司申请还在监管机构审批之中。该基金公司平安占资本比例为75%,大华占25%。

中远集运获中行200亿融资

中国银行11日消息,中行上海市分行已经完成中远集运的银团贷款相关审批工作,根据贷款安排,上海中行将在未来两年内向其提供17.52亿美元授信额度(约合人民币108亿元),用于公司旗下28艘集装箱船舶的建造及运营。

同时,上海中行还将在未来三年内向中远集运提供10亿美元(约合人民币近70亿元)的配套流动资金贷款,以补充公司日常经营开支。

此次向中远集运28艘集装箱船舶项目提供融资的银团由中行上海市分行与中银香港共同组建而成,其中上海中行融资份额占比为90%。(张泰欣)

峨眉山 游客数恢复到震前水平

峨眉山A(000888)克服了去年汶川地震对四川旅游业和全球金融危机对旅游业的双重冲击,目前峨眉山的游客人数不仅已经恢复到去年5·12地震之前同期的水平,而且还实现了一定增长。

去年四川省遭受地震破坏的景区不到20%,但地震之后游客人数大幅下降波及的景区景点却达到100%。尽管峨眉山景区的交通道路、基础设施、景点景观没有受到破坏,但受地震及随后金融危机的双重影响,去年峨眉山游客人数同比下降了40%。

公司年报显示,去年峨眉山接待游客120.85万人次,同比减少71万人次。

据公司透露,去年地震后一段时间游客人数急剧减少,最少的时候不足百人,而平时在5、6月份的正常游客人数在5000人左右甚至更多,形势非常严峻。公司通过扩大营销和调整旅游线路等一系列努力,游客人数逐步得到恢复,到去年“十一”黄金周的时候游客人数同比增长了10%。

今年一季度,峨眉山接待游客人数约28万人次,同比增长了近30%,而今年“五一”小长假期间接待游客10.3万人次,同比2008年增长11.1%。(周渝)

SOHO中国今年已销售20亿元

SOHO中国(00410.HK)中关村项目日前正式开盘招商。8日开盘时,项目签约的销售额达6.35亿元人民币。加上公司前4个月的销售额,SOHO中国今年已完成逾20亿元人民币的销售。

SOHO中国董事长潘石屹介绍,中关村SOHO写字楼销售均价3.3万元/平方米,商业首层均价9万元/平方米。这是SOHO中国继三里屯项目后又一热销楼盘。今年一季度,三里屯项目销售13.2亿元。

2008年,SOHO中国预算金额达77亿元人民币;其中三里屯SOHO的预算金额达69.21亿元。这些销售额绝大多数将于2009年入账结算。而去年,按照香港财务报告准则,公司实现营业额31.21亿元人民币;实现纯利3.99亿元人民币。

潘石屹表示,与SOHO中国在北京东部CBD的项目相比,中关村SOHO规模比较小,在销售上会速战速决。

资料显示,中关村SOHO是SOHO中国于2008年8月收购的一个几近完成的商业项目,总建筑面积58,850平方米,可销售商业及办公面积为44,208.66平方米。(林)

华为爱立信

瓜分印60亿美元电信大单

11日消息,瑞典爱立信和中国华为已经分享印度国有电信运营商BSNL(Bharat Sanchar Nigam)规模9300万线的GSM/WCDMA招标。该项目目前的规模约为60亿美元,是世界上最大的移动网络合同之一。

这一合同在去年启动时曾经估值90亿美元,如今经过投标,仅有爱立信、华为两家胜出,其他投标者中兴、诺基亚西门子和阿尔卡特朗讯出局。

据悉,爱立信斩获的为北部和东部地区,华为则为西部、东部和南部地区。其他投标的设备商,中兴、诺基亚西门子和阿尔卡特朗讯已经在技术标阶段出局,其中诺基亚西门子还是BSNL早期的供应商。

BSNL董事长兼总经理库尔迪普·戈瓦尔(Kuldeep Goyal)此前曾表示,BSNL计划投资4200亿卢比(约合100亿美元)作为未来3年的网络扩张投资,以应对私营企业在电信领域不断增长的势头。(陈静)

背靠中化集团 英特集团 强化医药流通

□本报记者 李洋

中国中化集团公司控股浙江石化建材集团已经接近一年,石化建材旗下英特集团(000411)的主要子公司英特药业已被定位为石化建材集团旗下四大主业之一医药流通与物流业的发展平台,奠定了公司在石化建材集团及在中化集团中的地位。

2008年6月,中化集团因增资控股浙江省石化建材集团而间接持有英特集团28.07%的股份。

为了保持英特集团经营的稳定性,中化集团承诺在入主公司后的12个月内没有改变和调整英特集团主营业务和人员的计划,也没有与英特集团有关的重组计划。

石化建材集团在制定战略规划时,明确将发展氟化工、医药流通、农药和工程设计四大主业,而英特药业定位为医药流通与物流业的发展平台,从而使得英特集团晋升为控股股东的主业发展平台之一,改变了过去定位不明确的状态。

在战略定位得以明确后,作为控股股东的石化建材对英特集团进行了管理提升、战略议题推进、贷款担保等多方位的支持。据英特集团董秘包志虎介绍,石化建材完成重组后,针对当时英特集团董事会会缺额的情况,按照上市公司监管的相关规定,对公司董、监、监事进行了换届,新一届董、监、监事将履新状况良好,为公司发展提供了有力保障。英特集团以此为契机,借鉴世界500强中化集团的管理理念和经验,制定和完善了内部审计制度、风险控制制度等内控制度,进一步增强了全面风险管理能力。

在石化建材的支持下,英特集团董事会为主要利润来源的英特药业制订了2009-2011年三年战略规划,明确提出将公司打造成“浙江领先、华东

一流的现代医药分销物流企业。

为了更加专注于医药流通主业,今年4月份,英特集团子公司英特药业拟以分别不低于17710万元、3950万元和390万元的价格出售其所持有的100%浙江英特物业管理有限公司股权、100%浙江英华物业管理有限公司股权和100%浙江英辰物业管理有限公司股权。此次交易完成后,公司获得的股权转让收益预计高于6065万元,为物流二期和医药流通业的其他投资提供资金。

英特集团4月9日同意英特物流将英特药业产业基地二期饮片厂项目调整为物流项目。英特药业产业基地二期物流项目完工后,物流中心仓库有效使用面积将大幅增加,极大提高物流吞吐能力,还可以满足企业今后5-8年开展企业物流、行业物流的发展需求。

据悉,二期物流项目总投资8400万元,英特药业通过出售物业公司股权或资产,将部分资金采用增资扩股或借用的方式支持英特物流的项目建设。

据英特集团董董秘包志虎介绍,医药流通业是一个“现金为王”的行业,在英特集团的不断发展过程中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

来自控股股东的一系列支持使得英特集团在面临金融危机严峻考验的不利条件下,销售规模持续扩大,经营业绩稳步增长。2008年,公司营业收入达到41亿元,同比增长21%。

据包志虎介绍,英特集团通过增资扩股为公司提供了有力保障。英特集团在英特集团的不断发展中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

来自控股股东的一系列支持使得英特集团在面临金融危机严峻考验的不利条件下,销售规模持续扩大,经营业绩稳步增长。2008年,公司营业收入达到41亿元,同比增长21%。

据包志虎介绍,英特集团通过增资扩股为公司提供了有力保障。英特集团在英特集团的不断发展中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

据包志虎介绍,英特集团通过增资扩股为公司提供了有力保障。英特集团在英特集团的不断发展中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

据包志虎介绍,英特集团通过增资扩股为公司提供了有力保障。英特集团在英特集团的不断发展中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

据包志虎介绍,英特集团通过增资扩股为公司提供了有力保障。英特集团在英特集团的不断发展中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

据包志虎介绍,英特集团通过增资扩股为公司提供了有力保障。英特集团在英特集团的不断发展中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

据包志虎介绍,英特集团通过增资扩股为公司提供了有力保障。英特集团在英特集团的不断发展中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

据包志虎介绍,英特集团通过增资扩股为公司提供了有力保障。英特集团在英特集团的不断发展中,股东单位的担保贷款为公司提供了现金流支持,成为公司发展的保障。截至2008年末,浙江省石化建材集团和华龙实业集团为公司的担保借款余额达到2.77亿元。

□本报记者 周婷

2008年第四季度,造纸行业在库存积压、需求低迷等因素压迫下,进入行业最低谷。2009年,随着去库存化效果显现,造纸行业开始出现逐季度回暖迹象。尽管相比其他行业仍处于利润区间的下游,但是多数分析人士认为,二季度造纸的行业景气度应该会继续上升。

营收降幅收窄

长城证券研究员寻春珍列举数据显示,2009年一季度22家造纸相关上市公司营业收入环比下降6.1%,降幅收窄。2008年第四季度开始,生产企业主动去库存,今年一季度高价位的原料库存基本消化完毕,行业综合毛利率虽同比下降8.6个百分点,但环比已上升了2.3个百分点,前8家造纸公司毛利率环比回升更为明显。企业盈利能力得到明显改善,22家上市公司亏损额度下降至0.9亿元,前8家上市公司一季度成功实现扭亏为盈。

旺季延续景气度

分析人士认为,二季度是造纸行业的传统旺季,在下游需求增加的拉动效应下,造纸企业的景气度回升势头有望延续,但宏观经济的

不确定性为此再添一抹隐忧。国泰君安研究员王峰认为,2009年4月份,国内大多数规模较大的企业盈亏已基本平衡,部分企业已有可观的盈利。虽然与往年同比仍有相当的差距需要恢复,但从环比看,无论季度还是月度,已有相当明显的改善。从自身环比来看,逐季逐月在好转,特别是2009年3、4月份,转暖迹象明显。

从生产情况看,2009年1-3月,无论纸浆还是总的纸及纸板产量同比都在下降,但降幅明显减小,而且3月单月环比2月实现了快速的增长。一季度纸及纸板累计生产1887万吨,同比下降2.02%,而3月份单月同比增长2.7%;纸浆一季度生产量376万吨,同比下降3.1%,而3月份单月同比下降17.1%,与2月环比则增长25.3%。

旺季延续景气度

分析人士认为,二季度是造纸行业的传统旺季,在下游需求增加的拉动效应下,造纸企业的景气度回升势头有望延续,但宏观经济的

不确定性为此再添一抹隐忧。

长江证券研究员刘俊认为,随着去库存化在一季度大致进入尾声,高价库存消化殆尽,造纸企业的毛利率在二季度还有继续上升的空间。

国信证券李世信预计,二季度7家主流造纸企业的累积盈利有望达到4.1亿元,尽管相对去年中期的行业最景气时仍然下降了60%,但较上一季度上升两倍左右,毛利也将由上季度的10.2%上升至16.8%。

二季度盈利增长的依据有三方面:一是二季度在高开工率下去库存,与前两季通过减产甚至停产方式去库存不同,3月份以来,因需求回升,主流厂商开工率显著提高,因此将带动销售两旺,毛利也有望进一步回升;二是原料加工上涨,包括现货涨价、废纸价格均在回升,有利于推动库存合理回补、纸价上涨,甚至有望冲回去年底计提的原料存货减值准备;三是由于从5月1日起要实行新的环保标准,这有助于令不达标的小企业强行退出,腾出市场空间。

国资委联合中联公司发布报告称

去年上市公司资产减值准备增千亿元

□本报记者 王婷

“2009年上市公司中联百强”榜单11日出炉,同时也发布了2009年中国上市公司业绩评价报告。结果显示,1573家上市公司2008年资产减值准备计提年末余额为1462亿元,与2007年相比增加1079亿元,增加幅度为281.72%,其中存货减值准备827亿元,比年初260亿元增加了2.18倍。

从2000年开始,国资委就和中联资产评估有限公司、中联资产评估有限公司一起

限公司、中联会计师事务所合作,对每一年度上市公司的业绩进行评价。

据中国上市公司业绩评价课题组负责人徐文石介绍,A股上市公司2008年资产减值准备年末余额为1462亿元,与2007年相比增加1079亿元,增加幅度为281.72%,其中存货减值准备827亿元,比年初260亿元增加了2.18倍。

此外,2008年,1573家上市公

司共实现投资净收益637亿元,减少34.70%。公允价值变动净收益从2007年的33亿元下跌到2008年的-205亿元。但盈利质量有所提升,盈利现金保障倍数比2007年度有了大幅提高,从2007年的1.29增长到2008年的1.82。

大型国企成为金融危机中的支柱。股改以来新上市的公司综合业绩总体好于股改前的上市公司。

华为爱立信

瓜分印60亿美元电信大单

11日消息,瑞典爱立信和中国华为已经分享印度国有电信运营商BSNL(Bharat Sanchar Nigam)规模9300万线的GSM/WCDMA招标。该项目目前的规模约为60亿美元,是世界上最大的移动网络合同之一。

这一合同在去年启动时曾经估值90亿美元,如今经过投标,仅有爱立信、华为两家胜出,其他投标者中兴、诺基亚西门子和阿尔卡特朗讯出局。

据悉,爱立信斩获的为北部和东部地区,华为则为西部、东部和南部地区。其他投标的设备商,中兴、诺基亚西门子和阿尔卡特朗讯已经在技术标阶段出局,其中诺基亚西门子还是BSNL早期的供应商。

BSNL董事长兼总经理库尔迪普·戈瓦尔(Kuldeep Goyal)此前曾表示,BSNL计划投资4200亿卢比(约合100亿美元)作为未来3年的网络扩张投资,以应对私营企业在电信领域不断增长的势头。(陈静)

证券代码:600169 证券简称:太原重工 公告编号:临2009-014

太原重工股份有限公司

2008年度股东大会决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公司公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和